 PROTOKÓŁ Nr 8/2014


wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 2 lipca 2014 r.   w Sali Rajców pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Rady Miasta.

OR-II.0012.3.62.2014.8
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 9.30
      Posiedzenie zakończono o godz. 11.10 

   
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
4. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
5. Alojzy Skóra				- Członek Komisji	

Nieobecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Piotr Hetel				- Członek Komisji
2. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji



Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
3. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
4. Adam Biesiadecki			 - Członek Komisji



Nieobecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji
3. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra				- Przewodniczący Komisji
2. Zdzisław Abramowicz			- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3. Stanisław Zmaczyński			- Członek Komisji
4. Renata Fredyk				- Członek Komisji
5. Mirosław Sakowski			- Członek Komisji
6. Paweł Śliwko				- Członek Komisji
7. Adam Biesiadecki			- Członek Komisji


Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
3. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
4. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji	
5. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji


Nieobecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	


Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek		- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
4. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny
5. Tomasz Gabrysiak			- Prezes Bolesławieckiego Funduszu
								  Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o.
6. Andrzej Jagiera				- Prezes Miejskiego Zakładu 
								  Komunikacji Sp. z o.o.
7. Józef Król				- Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów
								  I Kanalizacji Sp. z o.o.
8. Ilona Suchecka				- Prezes Towarzystwa Budownictwa 
								  Społecznego Sp. z o.o.
9. Robert Tomczyk			- Prezes Krytej Pływalni
								  Sportowo-Rekreacyjnej Orka
10. Wojciech Kasprzyk			- Radny Rady Miasta
11. Kazimierz Łomotowski		- Dyrektor Miejskiego Zakładu 
								  Gospodarki Mieszkaniowej



Komisje przyjęły następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Sytuacja ekonomiczna spółek miejskich: MZGK, MZK, TBS, ZEC, BFPK, PWiK, KPS-R.
1. Sprawy bieżące i organizacyjne.

II część posiedzenia Komisji IGPiB:

0. Zaopiniowanie list mieszkaniowych za II kwartał 2014 r.


Przebieg posiedzenia:
Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  


Ad 2. Sytuacja ekonomiczna spółek miejskich: MZGK, MZK, TBS, ZEC, BFPK, PWiK, KPS-R.


		Informacje na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacje – zał. nr 1-7)

		W pierwszej kolejności informację na temat sytuacji ekonomicznej Spółki przedstawił Prezes MZGK Władysław Bakalarz.

		Radny Adam Biesiadecki, odnosząc się do wypowiedzi Prezesa, dotyczącej przegrania przetargu na wywóz nieczystości w Gminie Wiejskiej i w Nowogrodźcu, zapytał, czy jest możliwość, żeby odpady z tych gmin były odbierane częściej.

		Prezes MZGK Władysław Bakalarz poinformował, że Spółka nie może w tych gminach od substancji zamieszkałych wywozić odpadów, bo prawo na to nie pozwala. Poinformował również, że jeden z mieszkańców Gminy Wiejskiej wystąpił do Spółki ze zleceniem na odbiór segregowanych odpadów i poprosił o wystawienie rachunku za usługę. Umotywował prośbę tym, że Gmina od dwóch miesięcy nie wywozi od niego segregowanych odpadów, stąd chce on zmusić Gminę do wykonania tego zadania, ponieważ to zadanie wynika z regulaminu. Rachunek, w celu jego uregulowania, będzie chciał przedstawić Wójtowi. Prezes stwierdził, że docierają do niego informacje o problemach z wywozem odpadów na terenie Gminy Wiejskiej. Dodał, że już po raz drugi Spółka startowała do przetargu w Gminie Wiejskiej i ponownie przegrała. Wygrała firma z Jawora i obowiązkiem Gminy jest dopilnowanie wywiązywania się tej firmy z podpisanej umowy.

		Radny Stanisław Zmaczyński zapytał, czy po 2015 r. nadal będą obowiązywać przetargi, jak będzie wyglądała sytuacja w zakresie odbioru odpadów komunalnych.

		Prezes MZGK Władysław Bakalarz stwierdził, że Spółce stawia się warunki uczestniczenia w przetargach, wymagając wykonywania funkcji użyteczności publicznej. Spółka traktowana jest jako spółka prawa handlowego ale o troszkę innych zasadach, również z obowiązkami wykonywania czynności użyteczności publicznej.  Prezes podkreślił, że te dwie rzeczy się wykluczają. Poinformował, że w Unii Europejskiej jest możliwość zlecenia przez Prezydenta takiego zadania swojej spółce, powołanej specjalnie do tych zadań. Dodał, że Prezydent prawdopodobnie (decyzja będzie zależała od Prezydenta), takie zadanie będzie mógł zlecić Spółce po 2015 r.

		Głos zabrała I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek, dodając, że muszą być spełnione określone warunki, aby móc zlecić zadanie bezpośrednio spółce miejskiej bez organizowania przetargu. 




		Następnie sytuację ekonomiczną Spółki przedstawił Prezes MZK Andrzej Jagiera.

		Radny Adam Biesiadecki zapytał, ile kosztowało Spółkę przeprowadzenie badań pojazdów oraz zmiana rozkładu jazdy autobusów.

		Prezes MZK Andrzej Jagiera odpowiedział, że około 60 tys. zł.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że mieszkańcy zgłaszają do niego uwagi na temat konstrukcji nowych wiat przystankowych, które ich zdaniem nie spełniają swojej funkcji.

		I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poinformowała, że Spółka MZK nie zajmuje się przystankami, tylko Urząd Miasta, a konkretnie MZGM, w związku z czym jest to pytanie do Dyrektora Zakładu. 

		Dyrektor MZGM Kazimierz Łomotowski podał do wiadomości, że aktualnie trwają prace remontowe tych wiat przystankowych i do końca sierpnia br. zostaną wykonane wszystkie remonty.

		Głos zabrał Prezes MZK Andrzej Jagiera, stwierdzając, że rzeczywiście poprzednie wiaty przystankowe były bardziej funkcjonalne, z tym, że koszty utrzymania tych wiat są wysokie. Były to wiaty oszklone i zdarzały się sytuacje, że dzień po zamontowaniu takiej wiaty  były one natychmiast rozbite. Podkreślił, że koszty napraw są bardzo duże. Przyznał, że obecne wiaty w przypadku złych warunków pogodowych są niedogodne, ale te wiaty miały służyć też osobom starszym, które potrzebują usiąść i odpocząć. 

		Radny Alojzy Skóra zapytał, czy są od mieszkańców skargi odnośnie nowego, ograniczonego rozkładu jazdy.

		Prezes MZK Andrzej Jagiera poinformował, że skarg nie było, ale były interwencje dotyczące  pojedynczych przypadków. Prezes przewiduje, że skargi będą, bo kursy, które były puste lub prawie puste, zostały zlikwidowane. Poinformował, że największy był problem z podjęciem decyzji o likwidacji kursu po 22.00, którym jeździła jedna osoba. Dodał, że  osób, które płacą pełne bilety jest niecałe 20%. To są ludzie w większości jeżdżący do pracy i z pracy.  Stwierdził, że były takie sytuacje, że niektórzy pasażerowie mogli być niezadowoleni. Prezes nadmienił, że podjęto  starania łączenia niektórych kursów.  Poinformował, że kiedyś po 22.00 kursowało 6 autobusów, obecnie są dwa, z tym, że trasa tych dwóch autobusów jest tak poprowadzona, że jeden autobus łączy trasę czterech. Wydłuża to trasę przejazdu, ale mimo wszystko daje możliwość dojazdu z pracy do domu. Prezes stwierdził, że problemy są i zawsze będą, bo nie da się dostosować  godzin przyjazdu autobusów do potrzeb wszystkich pasażerów. Poinformował, że z dniem 1 lipca br. został wprowadzony nowy rozkład jazdy, tzw. wakacyjny (okrojony)  i do tej pory nie było zastrzeżeń.  Poinformował, że w ciągu dwóch miesięcy  (lipca i sierpnia) jest to 13 tys. km mniej niż w ubiegłym roku i nie wpłynęła do tej pory żadna skarga dotycząca nowego rozkładu.

		Radny Adam Biesiadecki zapytał, kiedy zostaną usunięte na ul. Zabobrze prowizoryczne przystanki (felga, do której przyspawana jest rura).  Poinformował, że przy posesji nr 20 ul. Zabobrze już cztery lata obrys znaku przystankowego wystaje poza krawędź jezdni, w wyniku czego autobus zaczepia lustrem o ten wystający znak. 
		Ponadto radny poruszył kwestię ustawienia koszy na śmieci na przystankach autobusowych na ul. Zabobrze.

		Prezes MZK Andrzej Jagiera stwierdził, że od pewnego czasu MZK nie jest odpowiedzialne za przystanki. Spółka odpowiedzialna jest tylko za transport, w związku z tym koszami na śmieci na przystankach i wyglądem przystanków zajmuje się MZGM. 

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek stwierdził, że kwestią poruszoną przez radnego Adama Biesiadeckiego zajmie się MZGM.

		Radny Stanisław Zmaczyński, zwracając się do Prezesa MZK,  zapytał o współpracę z Gminą Wiejską.

		Prezes MZK Andrzej Jagiera stwierdził, że takiej współpracy nie ma. Gmina nie jest do końca zainteresowana współpracą na tyle, żeby zawrzeć porozumienie komunalne, które by umożliwiało w pełni obsługę szczególnie wiosek przyległych do Bolesławca. 

		Radny Eugeniusz Jabłoński poruszył kwestię zagrożenia bezpieczeństwa w okolicach szkoły przy ul. Jana Pawła II, spowodowanego wzmożonym ruchem samochodów dowożących dzieci do szkoły, a także zmianą kursu autobusów, które zatrzymywały się na ul. Tysiąclecia, a po zmianie rozkładu jazdy zatrzymują się na ul. Jana Pawła II.
		Prezes MZK Andrzej Jagiera wyjaśnił, że w związku z tym, że znajduje się tam szkoła, jest to miejsce docelowe podróży i uznano, że taka zmiana będzie korzystnym rozwiązaniem. Prezes podkreślił, że nie ma wpływu na to, że odbywa się tam transport indywidualny. Zasugerował, że można by wprowadzić pewne ograniczenia, posiłkując się takimi służbami, jak Straż Miejska czy Policja, co  poprawiłoby w tym miejscu bezpieczeństwo. Prezes stwierdził, że  nie może być jednak tak, że ze względu na to, że jest niebezpiecznie, zlikwidowany zostanie przystanek przy szkole, a dzieci będą musiały dochodzić z innego przystanku, czyli będą zmuszone przechodzić przez drogę.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef  Pokładek stwierdził, że kumulacja pojazdów w okolicach godz. 8.00,  do czasu rozpoczęcia zajęć, podyktowana jest tym, że dużo dzieci przywożonych jest prywatnymi samochodami. Przewodniczący uważa, że gdyby podjeżdżały same autobusy nie byłoby żadnego kłopotu.

		Radny Dariusz Filistyński zapytał, czy ilość przewozów turystycznych pozostała na poziomie ubiegłorocznym, czy też nastąpił wzrost.
		
		Prezes MZK Andrzej Jagiera stwierdził, że jeżeli chodzi o przewozy ogółem, na chwilę obecną tendencja jest zniżkowa, dlatego że na rynku bolesławieckim jest duża konkurencja (dużo prywatnych przewoźników). Poinformował, że w 2012 r. przychody z wynajmu kształtowały się na poziomie 2.598.941 zł, natomiast w roku 2013 było to tylko 658.620 zł.

		Radny Dariusz Filistyński pogratulował Prezesowi MZK faktu, że szkoły wybierają MZK, a nie inne firmy przewozowe na organizowane wyjazdy typu zielone szkoły lub inne, ponieważ Spółka reprezentuje wysoką kulturę kierowców i poziom usług.

 

		Kolejno głos zabrała, przedstawiając przygotowaną informację na temat sytuacji ekonomicznej Spółki, Prezes TBS Ilona Suchecka.


		Radny Adam Biesiadecki poruszył kwestię wolnych mieszkań.

		Prezes TBS Ilona Suchecka udzieliła odpowiedzi twierdzącej, informując, że są jeszcze wolne trzy, duże  dwupoziomowe mieszkania. Poinformowała, że z jej doświadczenia wynika, że z chwilą rozpoczęcia budowy zwykle chętnych przybywa.  Dodała, że w kolejce oczekują chętni na dwu- i trzy-pokojowe mieszkania, natomiast na duże mieszkania chętnych nie ma. Wyjaśniła, że duże mieszkania są tak zaprojektowane, że za zgodą  projektanta, można odciąć górną ich część, co pozwoli wyodrębnić mniejsze mieszkania.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek odniósł się do kwestii odstąpienia TBS-u od umowy z generalnym wykonawcą na realizację inwestycji przy ul. Staroszkolnej.

		Prezes TBS Ilona Suchecka poinformowała, że konsekwencją tego odstąpienia jest nota księgowa na kwotę 1.050.000 zł, która została wysłana poprzedniemu wykonawcy. Dodała, że Spółka  nie zapłaciła z powodu złej sytuacji finansowej.  Po upomnieniach wzywających do zapłaty noty księgowej, przygotowywany został pozew sądowy. Prezes poinformowała, że w sytuacji upadłości tej Spółki, TBS może odzyskać pieniądze dopiero po spłaceniu przez tę Spółkę innych wierzycieli. Natomiast, jeśli nie jest ona jeszcze w upadłości, to TBS ma szanse odzyskać pieniądze, chociażby z majątku Spółki. 

		Radny Wojciech Kasprzyk poruszył kwestię kosztu 1 m2  mieszkania  - 2.700 zł.

		Prezes TBS Ilona Suchecka podkreśliła, że taki jest koszt 1 m2 mieszkania pod warunkiem wyboru najtańszej oferty.

		Radny Wojciech Kasprzyk zapytał o wysokość czynszu w tych mieszkaniach.

		Odpowiedzi udzieliła Prezes TBS Ilona Suchecka, informując, że jest to około 12 zł/m2. Dodała, że wskaźnik Wojewody dla województwa dolnośląskiego wynosi 11,52, a czynsz nie może być wyższy niż ten wskaźnik.

		Radny Dariusz Filistyński zapytał, ile w tej dekadzie udało się wybudować mieszkań.

		Prezes TBS Ilona Suchecka poinformowała, że wybudowano 202 mieszkania, natomiast w okresie pełnienia przez nią funkcji Prezesa Spółki wybudowanych zostało 168 mieszkań.


		W dalszej kolejności informację przedstawił Prezes ZEC Rafał Koronkiewicz.

		Radny Adam Biesiadecki zapytał, ile osób pracuje w ZEC-u, które mogłyby już korzystać z emerytury.

		Prezes ZEC Rafał Koronkiewicz poinformował, że tak się składa, że ponad 50% pracowników Spółki jest w wieku  powyżej 50 lat, a w przyszłym roku parę osób osiągnie wiek emerytalny.

		Radny Eugeniusz Jabłoński zapytał, jaki wpływ na wynik finansowy miało zawalenie się komina. Jaką to przyniosło stratę dla firmy. Zapytał również o kwestię odbudowy komina.

		Prezes ZEC Rafał Koronkiewicz poinformował, że komin będzie odbudowany w sierpniu br. Jeśli chodzi o skutki finansowe, to na to pytanie będzie mógł odpowiedzieć po rozwiązaniu spraw związanych z ubezpieczycielem. Zaznaczył, że komin był ubezpieczony i było to zdarzenie losowe, w związku z czym powinno być sfinansowane przez ubezpieczyciela, ale żąda on różnych świadectw, potwierdzeń, dokumentów. Konsekwencją czego ZEC jest jeszcze w trakcie uzgadniania, jaka część będzie pochodziła z wypłaty odszkodowania.

		Radny Eugeniusz Jabłoński zauważył, że na s. 6 sprawozdania znajduje się zapis mówiący o powstaniu szkody majątkowej spowodowanej nieprzewidywalnymi czynnikami zewnętrznymi. Radny zapytał, czy dotyczy to komina.

		Prezes ZEC Rafał Koronkiewicz stwierdził, że w związku z tym, że nie jest autorem tego dzieła, zapewnił, że sprawdzi tę informację.

		Wypowiedź uzupełnił Prezes PWiK Józef Król informując, że chodzi w tym przypadku o spalone kable zasilające.

		Radny Alojzy Skóra zapytał, czy Spółka będzie realizowała plan podłączenia osiedla domków jednorodzinnych przy ul. Kosiby, ul. Kopernika i ul. Konradowskiej. Poinformował, że w siedzibie Spółki zostały złożone dokumenty z podpisami, odbyły się również rozmowy z przedstawicielami ZEC-u. 

		Prezes ZEC Rafał Koronkiewicz stwierdził, że w tej chwili nie potrafi na to pytanie odpowiedzieć.

		Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poprosił, by radni nie zadawali szczegółowych pytań z uwagi na to, że Prezes ZEC jest dopiero na tym stanowisku od dwóch dni i nie mógł zorientować się we wszystkich kwestiach.

		Radny Dariusz Filistyński pogratulował Prezesowi ZEC-u objęcia tej funkcji, życząc jednocześnie samych sukcesów w prowadzeniu Spółki. Zapytał, czy polityka obecnego Prezesa będzie kontynuacją poprzednika.

		Prezes ZEC Rafał Koronkiewicz poinformował, że Spółka przyjęła plan rozwoju do 2016 r.  i będzie on realizowany. Stwierdził, że poprzednicy wypracowali harmonijny proces rozwoju Spółki i będzie się starał nie popsuć tego, co zostało już zrobione.



		Sytuację ekonomiczną Spółki KPS-R Orka przedstawił Prezes Robert Tomczyk.

		Radny Dariusz Filistyński  pogratulował Prezesowi KPS-R osiągnięcia z działalności Spółki zysku i życzył dalszych sukcesów.

		Do gratulacji dołączył się radny Eugeniusz Jabłoński. Podkreślił, że wynika to przede wszystkim  z uzyskania dodatku finansowego, rezygnacji zatrudnienia głównej księgowej, kadrowej, płacowej, radcy prawnego i zredukowania dwóch etatów. Wobec powyższego radny stwierdził, że  można bez dodatkowej biurokracji uzyskać dodatni wynik finansowy.

		Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że zdaniem mieszkańców Bolesławca temperatura wody na Orce jest niższa niż temperatura wody na basenie w Osiecznicy. Zapytał, czy te opinie mogą być prawdziwe.

		Prezes KP-SR Orka Robert Tomczyk poinformował, że standardem ogólnoświatowym jest utrzymywanie w basenie sportowym  temperatury wody  w wysokości 26˚C-28˚C. Prezes uważa, że na basenie jest trochę za ciepła woda, bo utrzymywana  temperatura wynosi 28˚C, natomiast w basenie rekreacyjnym temperatura wynosi 32˚C. Wyższa temperatura wody jest tylko w basenach termalnych, gdzie wynosi ona 34˚C-36˚C. Prezes zapewnił, że w basenie w  Osiecznicy na pewno woda nie jest cieplejsza. Nie jest także ozonowana, jak słyszał z opinii mieszkańców. Podkreślił, że nie ma w Polsce basenów, które mają wodę ozonowaną. Ozon został wycofany, ponieważ nie likwidował wszystkich bakterii. Poinformował, że odczucie różnicy w wysokości temperatury może brać się stąd, że ludzie korzystając z jacuzzi, w którym temperatura wody wynosi 35˚C-36˚C, przechodzą następnie do basenu i wówczas odczuwają różnicę temperatury. W Osiecznicy nie ma jacuzzi i dlatego korzystający z basenu nie odczuwają tej różnicy.



		Jako kolejny głos zabrał Prezes BFPK Tomasz Gabrysiak.

		Informację uzupełnił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, informując, że Spółka BFPK tworzona była w zupełnie innych okolicznościach. Poinformował, że w okresie programowania 2007-2013 uruchomiono Fundusz Jeremie i Jessica. Dwa fundusze ze środków Unii Europejskiej, które uruchomiły nowy system udzielania pożyczek i udzielania poręczeń dla przedsiębiorców. Nie ma tańszych kredytów niż z tych dwóch programów Unii Europejskiej, w związku z czym zapotrzebowanie na środki ze strony przedsiębiorców jest zaspokajane. Ostatnio Fundusz Wałbrzyski, z którym miała miejsce współpraca od dawna oferuje pożyczki w ogóle nieoprocentowane. Sekretarz podkreślił, że ta Spółka wykonała swoje zadanie i nie ma potrzeby utrzymywania takiego bytu.



		Na zakończenie informację przedstawił Prezes PWiK Józef Król.

		Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zapytał o wysokość oprocentowania kredytu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Przypomniał, że kiedyś zasada była taka, że kredytobiorcy, który regularnie spłacał kredyt można było umorzyć ostatnią ratę.

		Prezes PWiK Józef Król potwierdził, że tak też jest obecnie. Zapewnił, że Spółka  robi wszystko, żeby korzystać z tego, wywiązuje się z terminów i  z wszystkich założonych zobowiązań umownych. Poinformował, że obecnie  oprocentowanie wynosi 3%, co jest w miarę korzystne.

		Radny Adam Biesiadecki poruszył kwestię licznych przypadków, gdzie nieruchomości położone na ul. Zabobrze i nie tylko, nie są podłączone do kanalizacji miejskiej.
 
		Prezes PWiK Józef Król stwierdził, że Spółka jest zainteresowana przejęciem nowych klientów, jednak wola przyłączenia do sieci musi wyjść od nich. Podkreślił, że szczególnie Spółce zależy na pozyskaniu klientów z ul. Zabobrze. Przypomniał, że było wiele kłopotów z budową tej drogi i z siecią, w związku z czym mieszkańcy ci są bardzo wyczuleni. Zwykle za nieprzyjemne zapachy na tej ulicy wina zrzucana jest na PWiK. Wiadomo jednak, że niekoniecznie tak jest, ponieważ wiele nieruchomości nie jest podłączona do sieci, a wyposażona jest w szamba i wpływ na te zapachy jest również z ich strony. Należałoby podjąć działania, żeby to wyeliminować, np. sprawdzić, czy właściciele takich nieruchomości dysponują fakturami za wywóz nieczystości.

		Radny Eugeniusz Jabłoński zapytał o głębokość studni głębinowych w Bolesławcu i w Rakowicach.

		Prezes PWiK Józef Król odpowiedział, że średnia głębokość studni w Rakowicach wynosi ponad 40 m, natomiast studnia przy ul. Modłowej ma ponad 100 m głębokości.

		Radny Dariusz Filistyński nawiązał do poruszonego  przez Prezesa PWiK tematu redukcji kosztów. Zapytał jaki to jest poziom procentowy.

		Prezes PWiK Józef Król poinformował, że Rada Nadzorcza monitoruje te sprawy i po 3 latach wyliczone zostało, że zmniejszenie kosztów to kwota 820 tys. zł.

		Radny Dariusz Filistyński poruszył kwestię zmniejszenia zużycia wody.

		Prezes PWiK Józef Król wyjaśnił, że wynika to z utraty sprzedaży hurtowej. Dodał, że Gmina Warta Bolesławiecka, Pielgrzymka i Zagrodno zrezygnowały z pobierania wody z Gminy Miejskiej. W takiej sytuacji Spółka utraciła znaczącą sprzedaż i szukała nowych rynków, żeby utrzymać poziom sprzedaży. 

		Radny Stanisław Zamczyński zapytał o modernizację oczyszczalni ścieków przy ul. Granicznej.

		Prezes PWiK Józef Król stwierdził, że problem uciążliwości zapachowej oczyszczalni jest znany. Wielu radnych aktywnie uczestniczyło w staraniach o wyeliminowanie tej niedogodności. Poinformował, że działają instalacje  dezodoryzujące, ale  mimo wszystko są zgłaszane sygnały, ze problem nieprzyjemnych zapachów nadal istnieje.  Poinformował o planach wykonania dodatkowej instalacji. Zapewnił, że podejmowane są starania, żeby tę uciążliwość zmniejszyć. 


Ad 3. Sprawy bieżące i organizacyjne.

		W niniejszym punkcie Komisje nie podjęły żadnych spraw.


Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Komisji Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie Komisji.


II część posiedzenia Komisji IGPiB:

		Posiedzeniu przewodniczył Z-ca Przewodniczącego Komisji IGPiB Stanisław Andrusieczko, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  



Ad 1. Zaopiniowanie list mieszkaniowych za II kwartał 2014 r.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(informacja – zał. nr 8)

Informację zrefrował Dyrektor MZGM Kazimierz Łomotowski, 

Komisja IGPiB pozytywnie  jednogłośnie (4 głosami „za”) zaopiniowała listy mieszkaniowe za II kwartał 2014 r.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Komisji  Z-ca Przewodniczącego Komisji IGPiB Stanisław Andrusieczko zamknął II część posiedzenia Komisji.


Protokołowała:				                 Przewodniczący
					          	   Komisji Infrastruktury, Gospodarki
Beata Skrzypek				       Przestrzennej i Budownictwa


							/-/ Jarosław Kowalski
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